

罗伯特·彼得森博士，《路加福音-使徒行传神学》

第 17 讲，彼得森，《使徒行传中的教会》，第 4 部分，保罗入狱但传福音；IH 马歇尔，1) 上帝在历史中的旨意，2) 使命和信息

这是罗伯特·彼得森博士关于路加福音-使徒行传神学的教学。这是第 17 节，彼得森，使徒行传中的教会，第 4 部分，保罗在监狱中，但福音。I, 霍华德·马歇尔，1) 上帝在历史中的目的，2) 使命和信息。

父啊，当我们学习你的话语和它的教导时，求你赐福给我们，奉耶稣的圣名，阿门。路加福音中的神学，使徒行传，我自己的新约圣经中的上帝子民，使徒行传第九章，保罗在监狱里，但福音没有被束缚，使徒行传 28 章。我们发现路加福音 28 章非常重要，使徒行传的最后一章也是如此，但被忽视了。

使徒行传 28 章，让我从第 17 节开始看上下文。过了三天，保罗请犹太人的长老来，他们聚集的时候，保罗对他们说，弟兄们，我虽然有罪，却没有作过什么事干犯本族或我们祖宗的规条，然而我被囚禁，从耶路撒冷交在罗马人手里。他们审问我之后，想要释放我，因为在我的案件中没有死刑的依据。

但由于犹太人的反对，我被迫向凯撒上诉，尽管我没有对我的国家提出指控。因此，我请求见你并与你交谈，因为我戴着这条链子是因为以色列的希望。他们对他来说，我们没有收到来自犹太的任何关于你的信，来这里的兄弟也没有报告或说过任何关于你的坏话，但我们希望听听你的意见，因为对于这件事教派，我们知道它到处都受到反对。

我应该读一下前面的经文，当我们到达罗马时，使徒行传 28:16，保罗被允许与看守他的士兵单独呆在一起。跳到使徒行传 28:23，当他们为他约定了日子后，许多人来到他的住处。从早到晚，他向他们讲道，见证神的国度，并试图用摩西律法和先知的话说服他们相信耶稣。

有些人信服他的话，但其他人不信。他们彼此不和，保罗说完一句话就走了，引用圣灵通过先知以赛亚对你们祖先所说的话是对的，引用以赛亚书第六章，去告诉这百姓，说，你们听是要听，却不明白，看是要看，却不晓得。因为这百姓心地愚蒙，耳朵发沉，眼睛闭着，恐怕眼睛看见，耳朵听见，心里明白，回转过来，我就医治他们。

以赛亚书六、九、十。因此，让你们知道，神的救恩已经传给了外邦人。他们会听的。他自费在那里住了整整两年，欢迎所有来到他面前的人，放胆无阻地宣扬神的国度，教导主耶稣基督。

离开马耳他，使徒乐队前往罗马，经过几站和一些陆路旅行后到达罗马。路加写道，当我们进入罗马时，保罗被允许独自与看守他的士兵住在一起。使徒行传 28:16。

保罗不能按照他的习惯去犹太教堂，但他被允许接待访客，因此他将两年的监禁变成了传福音的机会。到达三天后，他打电话给犹太领袖，当他们到达时，他宣称自己对犹太教的指控是清白的，罗马人也证实了这一点。保罗解释说，当犹太人抗议时，他向凯撒上诉。

第 17 和 19 节。他对罗马的犹太访客很直率。引用第 20 节，因此，我要求见你并与你交谈，因为我戴着这条链子是因为以色列的希望。

巴赫强调了保罗的话。引用，值得注意的是，即使在《路加福音》和《使徒行传》两卷书的结尾，以色列的故事仍在被讲述。以色列的希望故事也是世界的希望故事。

这就是路加的末世论将我们带入神的国度和耶稣作为弥赛亚的地方。关闭。引用巴赫的《路加福音与使徒行传神学》，第 403 页。

犹太领袖告诉保罗，他们没有收到来自犹太地区的犹太人同胞关于他的消息。谈到基督教，他们表达了想听听他的观点的愿望，因为世界各地的人们都在反对这个教派。第 22 节。

许多犹太人都来听保罗讲道，保罗用了一整天的时间教导他们有关神的国度的事。具体来说，第 23 节，从早到晚，他向他们解释了神的国，并试图从摩西的律法和先知中使他们相信耶稣。第 23 节。

结果，有的人相信基督，有的人不相信。当保罗引用以赛亚关于当时以色列人不信的强烈言论时，他们产生了分歧并离开了。使徒行传 28:24 至 27。

因此，正如马歇尔指出的那样，引用就像父亲一样，就像孩子一样。关闭引用，马歇尔，使徒行传 4:24。保罗引用了神赐给以赛亚的话，对悖逆的以色列人说的话。

马歇尔说，有其父必有其子。保罗对犹太人总结道：“所以你们当知道，神的救恩已经传给外邦人了。”他们会听的。

第28节。因此，保罗遵循了他分享福音的模式，首先向犹太人，然后首先向犹太人，然后又向希腊人。罗马书 1:16。

过去时态很重要。救恩已被派遣。使徒们不仅预言了上帝在外邦人中的工作，保罗在这里证实了向外邦人派遣救恩是一个已完成的历史事实。

大卫·彼得森，《使徒行传》，第 718 页。路加在使徒行传的结尾处报告说，保罗被软禁了两年。他大胆而自由地接待了许多访客，宣讲神的国度并教导他们有关主耶稣基督的知识。

第 30 节和第 31 节。因此，在罗马监禁期间，保罗的重点是作为弥赛亚的耶稣，即犹太人期望的希望。因此，他向犹太访客传福音，表明基督是旧约信息的应验。

他毫不犹豫地谴责对耶稣的不信，就像以赛亚在他那个时代谴责对上帝的不信一样。保罗也毫不犹豫地告诉犹太领袖，神已经向正在回应的外邦人发出了救恩的信息。路加将保罗的信息概括为以上帝的属灵统治为中心的信息。

请注意使徒行传第 28 章第 23 节和第 31 节中包含了国度。第 23 节，保罗见证了神的国度。第 23 节和第 31 节是最后一节，宣告神的国度。

这是一个包含。相同的概念，甚至相同的词语出现在文章的两端，将其统一在主题周围。在这种情况下，统治、统治、神的国度。

使徒行传第 28 章第 23 和 31 节。路加将保罗的信息概括为以神的属灵统治、国度和基督论为中心的信息。拉金是正确的。

“上帝的王国不仅仅是指代福音信息的简写，更是通往虔诚犹太人心中末世论大道。好消息是，上帝的统治就在他们中间，在弥赛亚耶稣的胜利生活、死亡和复活升天以及他的救赎祝福中。”拉金使徒行传，第 388 页。

不仅仅是指代福音信息的简写。使徒行传 1:3、8:12、19:8、25、28:31。不仅仅是指代福音信息的简写。

使徒行传 1:3、8:12、19:8、第 20 章第 5 节、28:31。上帝的王国是通往虔诚犹太人内心的末世大道。路加福音 13:28-29、路加福音 14:15、19:11、23:42-51 和使徒行传 1:6。

重复这些经文。路加福音 13:28-29、路加福音 14:15、路加福音 19:11、23:42-51 和使徒行传 1:6。使徒行传的最后一段经文提供了有关新约中上帝子民的有益指导。

至少有三点值得注意。首先，使徒行传是关于神的国、福音和耶稣的。保罗试图让他的犹太来访者相信耶稣是旧约中的弥赛亚，表明两约之间的统一。

这三个观念在使徒行传中有相当大的重叠，并定义了教会。因此，根据神国度这三个主题，信徒是神国度的臣民。福音，我们是福音的信徒。

耶稣，我们是他的爱人，他为我们而死，并在上帝的右边掌权。因此，信徒是神国的臣民，是福音的信徒，是为他们而死并在神右边掌权的那一位的爱人。其次，使徒行传自始至终都让我们深刻地认识到传福音的重要性。

从一开始，使徒行传 1:8，你们就必须领受圣灵，并从犹太直到地极，作我的见证。使徒行传 28:23，从早到晚，保罗试图用摩西律法和先知的话说服他们相信

耶稣。然后，使徒行传的最后几句话宣告了神的国度和关于主耶稣基督的教导。

其次，使徒行传从头到尾，使徒行传 1:8，使徒行传 28:23 和 31，都给我们留下了传福音的重要性的深刻印象。路加福音以一个开放式的结论结束，保罗在罗马被软禁了两年，28:30，整整两年，ESV。因此，路加邀请第一批读者和所有后续读者相信主耶稣，你们就会得救。

使徒行传 16:31，保罗和巴拿巴对腓立比狱卒所说的话。使徒行传16章31节，保罗邀请所有读者，包括第一批读者，相信主耶稣而得救。耶稣的门徒，就像十二门徒一样，有责任和特权成为得人的渔夫（路加福音 5:10），与那些不认识主的人分享福音。

第三，西方的信徒有时会为福音的苦难而感到安慰，他们需要斯里兰卡福音派布道者阿吉斯·费尔南多(Ajith Fernando)的明智之言。他在与我们截然不同的文化中忠心地为基督服务，这使他能够看到我们很容易忽视的圣经真理。我跟随宣教学家纳尔逊·詹宁斯（Nelson Jennings）教了很多年，他用他的言语和榜样教会了我很多东西。

他教给我的一件事是，我们需要整个教会帮助我们理解神的话语，因为在不同文化和环境中为基督而活的人都理解圣经中真实存在的信息，并以我们有时看不到的方式应用它因为我们处于不同的文化背景。我们需要整个教会按照神的旨意充分理解神的话。费尔南多在使徒行传的注释中反思保罗在受苦和事奉基督的同时顺服上帝的主权，“传福音在主权的阴影下蓬勃发展”。

保罗将剥夺、主权和服从融为一体，大大增强了他传道的深度和有效性。当你将这一切与能将悲剧转化为胜利的至高无上的上帝的运作相结合时，你就会意识到，剥夺并不是一件可怕的事情，而是上帝表达荣耀的机会。费尔南多，NIV 应用评论使徒行传第 629 页。

我很容易说谁没有经历过贫困。费尔南多说这些话令人惊叹、艰难，但又忠于信仰。他在将福音带到斯里兰卡城市的过程中经历过贫困。

第四，保罗在《使徒行传》第 28 章中的经历强调了一个事实，正如他在《提摩太后书》中写道的，“你们要记念主，记念耶稣基督，他从死里复活，是从大卫的后裔，这正合乎我所传的福音。我为这福音受了苦，甚至被捆绑，像犯人一样，然而神的道却不被捆绑。”提摩太后书第 8 和 9 节。我以为那是《提摩太后书》第 2 章。

这是提摩太后书第二、八和九章。本·威瑟林顿三世的话是对使徒行传第 28 章的总结，事实上，也是对整本使徒行传的总结。“路加主要关心的是让读者记住上帝不可阻挡的话语，没有任何障碍、没有沉船、没有毒蛇、没有罗马当局可以阻止它到达帝国的中心和居住在那里的人们的心中。正是同样的信息和使命激励着今天的教会，给它发出前进的命令，呼吁我们效仿像保罗那样的人，他们大胆而自由地说话，相信没有任何外部障碍对于让耶稣复活的上帝来说太大，无法克服，以拯救世界。”威瑟林顿，《使徒行传》，第 815 和 816 页。

我在使徒行传中描述神的子民的九个主题就到此结束了。现在我们来看霍华德·马歇尔对使徒行传的杰出评论，特别是他在几个标题下对使徒行传神学的处理。让我简单概述一下这些内容。

神在历史中的目的，神在历史中目的的延续，第一。第二，使命，使命和信息。第三，尽管有反对，但仍取得进展。

第四，将外邦人纳入神的子民之中。这个主题通过我们对使徒行传神学的关注而产生回响。最后是教会的生活和组织。

霍华德·马歇尔为我们提供了许多有用的著作，专门针对他写的教牧书信、《路加福音》和《使徒行传》，他对这些书信写了大量的注释，以及他所写的注释和许多其他内容。使徒行传神学，霍华德·马歇尔，使徒行传。尽管我们强调路加写了关于基督教起源的历史叙述，并且我们拒绝他的写作是为了提出一种特别特定的神学观点，但我们仍然必须询问神学观点的本质，这种观点在《圣经》中得到了表达。使徒行传。

毫无疑问，路加认为这个故事具有神学意义，并且他通过讲述故事的方式展现了它的意义。当然，这与说他通过在陌生的神学框架中呈现历史来重新解释历

史是不同的。马歇尔的另一本书是历史学家和神学家路加福音，他在书中认为路加福音兼具这两点。

他是像修昔底德和波利比乌斯一样力求准确的古代历史学家。是真的。其他古代历史学家会编造整个场景、凭空编造演讲等等。

但波利比乌斯并没有这样做。事实上，他提出了自己的历史准则，并试图遵守这些准则，但并不总是完美，但他并没有发明演讲等。现在，路加用自己的话总结了使徒行传中的演讲，但他并不是凭空发明东西。

他将《使徒行传》描述为历史。因此，路加是一位历史学家，但他不仅是一位历史学家，还是一位历史学家和神学家。他强调了《使徒行传》历史的特定方面，正如我们在 FF Bruce、Dennis Johnson 和我自己对《使徒行传》中教会的注释的帮助下已经看到的那样。

他强调历史的某些方面来传达基督教神学。第一点，正如我们讨论过的每一位作家，包括巴赫（我将他的名字列入我刚才给出的名单中），都说上帝在历史中的目的确实是至关重要的，它是使徒行传的压倒性思想，是上帝在历史中目的的延续。马歇尔写道，使徒行传中记载的故事被视为与旧约中记载的上帝的伟大行为以及耶稣的事工保持着连续性。

在神学术语中，用来表达这一特征的流行词是救赎历史。在这个语境中，这个短语指的是将耶稣和早期教会生活中的各种事件理解为历史行动，其中揭示了上帝自己的活动。当然，上帝是所有历史的主宰。

但在以色列的历史、基督和新约基督教会的历史中，上帝在这段历史中启示了自己。基督教信仰指向在历史舞台上启示自己为救世主的上帝。这种对信仰的理解有时与存在主义观点相比较，存在主义观点认为信仰本质上独立于历史事实。

好吧，我们被告知这些事情是否发生并不重要，它们被记录下来，也许是一些历史真相，但也有一些神话元素。这并不重要。最主要的是它们传达的信息。

对此，我们和马歇尔一起说，这是错误的。说它基本上是一个存在主义的信息，意味着它是对上帝救赎的宣告，几乎没有或没有历史的支持，并且要求听众相信和服从。卢西杜斯声称将这一信息转化为关于耶稣的历史报道，从而使耶稣的故事成为历史上一系列正在进行的行为的一部分，这原本是历史的终结，现在成为历史的中间。

这是汉斯·康泽尔曼 (Hans Conzelmann) 的《使徒行传神学》一书的论点。马歇尔说，这是对证据的误解。从来没有独立于历史的存在信息，相反，路加所呈现的救赎历史才是对基督教的原始理解。

将救赎的历史方法与存在主义方法进行对比，会产生错误的对立。事实是，上帝活跃的历史事实要求人们做出对上帝的承诺和服从的存在性回应。离开这些历史事实，就没有信仰的基础。

这并不意味着基督教信仰是对某些事件的信仰，也不意味着只有当某些事件能够被证明已经发生并且是上帝的作为时，信仰才是可能的。这确实意味着，如果事件的真实性被否认，那么信仰就没有基础了。使徒行传15:17，哥林多前书15:17，对不起，哥林多前书15:17。

如果基督没有复活，你的信仰就是徒劳的，你仍然处于罪孽之中。哥林多前书15:17。主用两件事吸引我，在我21岁的时候，在我上大学的那个夏天，一位敬虔的人向我指点神的话语，一位敬虔的人在我上大学时与他一起工作。去神学院。

其中之一是保罗的三位一体教义。我到处都看到了，我说，发明这样的东西是多么愚蠢啊。不，这一定是永生上帝一直以来的样子，因为它很神秘，而且发明这样的东西会成为绊脚石。

不，神一直是神圣的三位一体，尤其是保罗在他所写的内容中多次揭示了这一点。他甚至没有关注三位一体论，但他的书信是三位一体论的。神真正用来刺痛我心的另一件事是《哥林多前书》第15章的诚实，其中使徒说，如果基督没有复活，这些事情就会发生。

我们是基督的假见证人。我们是一群傻瓜，将自己的生命奉献给一个童话故事，正如马歇尔刚才引用的，如果基督没有复活，而你仍然在罪中，那么传道是徒劳的，你的信仰也是徒劳的，你的信仰是徒劳的。当然，紧接着，在哥林多前书 15 章，我想是第 20 节，保罗说，但基督已经复活，是从死里复活的长子，他将他与亚当等进行比较，认为耶稣复活是上帝子民复活的基础，这是基督教的终极希望。

历史很重要。圣经的神学基于上帝，即在历史中行动的活神。正如卡尔·亨利多年前所说，他是行动的上帝，也是说话的上帝，他的启示是言行的启示。

上帝在出埃及记、耶稣复活、五旬节圣灵的倾泻中行事，他通过讲话来解释他的行为。必须注意这一基本观点的几个重要方面。首先，使徒行传中记录的事件被视为由上帝的意志和目的引起的。

耶稣的死亡和复活的故事是可以追溯到上帝明确的计划和预知的事件的最明显例子，见使徒行传 2:23。但教会生活中的事件也是如此。因此，这意味着，例如，教会所经历的对上帝预言的对耶稣的反对具有相同的性质，见使徒行传 4:27 至 29。

其次，教会生活被认为是在应验圣经。旧约中的预言支配着教会历史的进程、圣灵的倾泻和救恩的宣告，使徒行传 2:17 至 21。对外邦人的宣教，使徒行传 13:47，他们加入教会，使徒行传 15:16 至 18，以及犹太人整体上拒绝回应福音，使徒行传 28:25 至 27。

第三，教会生活的关键阶段由上帝指引。有时圣灵指引教会该做什么，13 至 15，28:16，6。有时天使向基督教传教士讲话，5:19 和 20:8，26，27:23，或通过先知传达信息，11:28，20:11 和 12。有时，主亲自向他的仆人显现，18:9 和 23:11。

第四，神的能力在耶稣的名下所行的神迹奇事中可见一斑。使徒行传 3、16 和 14、3。因此，基督教传教工作可以说是由神完成的。关于路加福音和使徒行传中历史与神学的不可分割性，但就使徒行传而言，马歇尔刚刚强调了四点。

使徒行传中的事件是上帝的旨意和目的所致。其次，它们是圣经的应验。第三，上帝以不同的方式指导教会的生活。

第四，有时，他带着使徒的信息带来神迹奇事。二，使命和信息。使徒行传是一本关于使命的书。

将使徒行传 1:8 作为其内容的总结并不失公平。你们要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。结束引用。

基督教会的目的是为耶稣作证。从某种意义上说，这是十二使徒的任务，他们在耶稣在世时与他在一起，并亲眼目睹他从死里复活（第 1 章第 21 和 22 节），因此特别适合向以色列为耶稣作证。但这项任务绝不限于十二使徒。

许多其他基督徒也参与了福音传播。所宣扬的信息在整本书中散布的一系列公开演讲中得到阐述。从广义上讲，它涉及这样一个事实：耶稣被犹太人处死后，被上帝从死里复活，被宣告为犹太人的弥赛亚和主，因此是救赎的源泉。

正是通过他，人类的罪孽才得以赦免。正是通过他，圣灵的礼物才传给了教会。使徒行传并没有明确说明耶稣作为救世主的作用。

除了使徒行传 20:28 之外，他的死和得救的可能性之间并没有非常密切的联系。给人的印象是，正是由于耶稣从死里复活并被父神高举，他才获得了赐予救赎和在教会中施行大能的权柄。因此，耶稣的复活和高举是使徒行传讲道的核心。

救恩带来的祝福可以概括为罪孽的赦免和圣灵的恩赐。后者体现在喜乐和属灵力量的体验中。使徒行传很少提及保罗与基督联合的经历。

人们可能倾向于认为路加的宗教不那么神秘。更正确的说法是，路加用不同的术语描述了与保罗相同的基本基督教体验。《使徒行传》中对祈祷和分派的描述，以及诸如说方言和预言等超凡体验的描述，表明本书中存在与上帝交流的真实而深刻的元素。

此外，虽然扫罗皈依后成为保罗，但当耶稣说“你们为什么迫害我？”时，并没有解释这一点。耶稣假定了与基督联合的教义。在迫害耶稣、迫害基督徒时，保罗是在迫害他们的主，他们与主是如此紧密地联系在一起，以至于触碰一个人就等于触碰另一个人。使徒行传的主要故事情节与信息的传播有关。

它从小群地上耶稣的追随者聚集在耶路撒冷的存在开始，描述了他们如何在圣灵恩赐的影响下成为耶稣的见证人，并聚集了越来越多的皈依者。前几章描述了该团体在耶路撒冷的成长和巩固。从第六章开始，我们意识到视野的扩大。

许多牧师皈依了基督教，与此同时，基督徒见证人到达了与犹太人在耶路撒冷分散有关的各个犹太教堂。由于迫害导致许多基督徒逃离耶路撒冷，因此信息开始在犹太地区更广泛的地区传播，然后向前迈出了决定性的一步，一些撒玛利亚人甚至来自埃塞俄比亚的旅行者皈依了基督教。到了第九章中间，作者可以说到“犹太全地、加利利和撒玛利亚的教会”。

但随着撒玛利亚的加入，第一个重要的举措是针对不完全是犹太人的人。不久之后，发生的各种事件使教会相信，它的使命是向非犹太人传播好消息。起初，接触对象是已经在会堂里敬拜上帝的外邦人，但没过多久，其他外邦人也被这个信息所吸引。

一旦教会在安提阿牢固地建立起来，外邦人的宣教就成为既定的政策。从安提阿出发，进行了一次深思熟虑、有组织的传教活动。如果说彼得是耶路撒冷教会早期的领袖人物，他引导教会从其萌芽时期一直到认识到福音是为外邦人准备的。

因此，保罗在安提阿宣教的发展中发挥着主导作用。使徒行传的第二部分主要讲述保罗如何与其他福音传道者合作，在小亚细亚和希腊建立教会的故事。因此，到了第 20 章，福音已经有效地传遍了整个东地中海世界。

保罗说话的口气就好像他在那里的工作已经完成了一样。但事实上，我们只到了第 20 章。而且本书还有大约四分之一的内容即将完成。

我们所掌握的是保罗如何从耶路撒冷旅行回来并因莫须有的指控而被捕的故事。这个故事描述了他在法庭和总督之间的各种露面，在此过程中，他针对犹太人和罗马人为自己辩护，抗议自己的清白，并实际上得到了罗马当局的确认。最后，我们用相当长的篇幅记述了他前往罗马的旅程。

从广义上讲，可以说该记述的目的是为了表明福音如何以保罗的身份来到罗马。但很明显，使徒行传的故事一开始是传教士扩张的故事，但它还有其他目的。我们必须问，使徒行传中是否也有其他神学元素。

在我们的下一讲中，我们确实会看到这个问题的答案是肯定的。然后我们将开始探讨使徒行传中的一些其他神学元素。

这是罗伯特·彼得森博士对《路加福音》和《使徒行传》神学的教导。

这是罗伯特·A·彼得森博士在讲授《路加福音》和《使徒行传》神学。这是第 17 节，彼得森，《使徒行传中的教会》，第 4 部分，监狱中的保罗，但福音。我，霍华德·马歇尔，1) 上帝在历史中的目的，2) 使命和信息。